Co je IOPS

IOPS (Input/Output Operations Per Second) je metrika pouZivanad k méteni vykonu dlozist,
jako jsou pevné disky (HDD), SSD nebo SAN/NAS systémy. Udév4, kolik vstupné-
vystupnich operaci mtze uloZisté provést za jednu sekundu, a je klicovym ukazatelem
rychlosti a schopnosti disku zpracovivat pozadavky.

J e d

Vyssi IOPS tedy znamend rychlejsi zpracovdni dat.

Jak se IOPS méii?

IOPS zahrnuje:
1. Cteni dat: Pocet operaci, kdy tlozisté na&ita data.
2. Zapis dat: Pocet operaci, kdy jsou data uklddana na tloZisté.
3. SmiSené operace: Kombinace ¢teni a zapisu.

Vykon IOPS zavisi na nékolika faktorech:

¢ Typ alozisté¢ (HDD, SSD, NVMe).

* Velikost blokt dat (napt. 4KB, 8KB).
e Zpisob pfistupu (sekvencni nebo ndhodny).
® Zatéz systému a pocet paralelnich operaci.

Moderni NVMe SSD disky maji radove vyssi IOPS neZ starsi SSD nebo staré HDD disky.
Proto je pouZivdame pro nds webhosting.

Pro¢ je IOPS dulezité?

IOPS hraje zdsadni roli v aplikacich a sluzbach, které vyzaduji rychly pfistup k datim,
napriklad:

e Databdze (MySQL, PostgreSQL): Zajisténi rychlého zpracovani dotazii.
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* Virtualizace: Zajisténi vykonu virtudlnich stroja.

e E-commerce: Rychlé nacitani produktovych stranek a transakcnich operaci.
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